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СУЧАСНІ ПИТАННЯ ВИКЛАДАННЯ ДИТЯЧОЇ ХІРУРГІЇ В ВИЩОМУ 

НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ ОСВІТИ 
 

Анотація. Система вищої освіти вимагає впровадження сучасних технологій та 
новітніх методів навчання. Для підвищення якості освіти в медичних закладах на сучасному 
етапі запропоновано використання телекомунікаційних систем. Ця форма навчання сприяє 
розвитку клінічного мислення майбутніх лікарів, вчить сприймати і аналізувати інформацію 
он-лайн. 

Ключові слова: дистанційне навчання, симулятивне навчання, вища освіта. 
 

MODERN ISSUES OF TEACHING PEDIATRIC SURGERY IN A HIGHER 
EDUCATIONAL INSTITUTION 

 
Abstract. The system of higher education requires the introduction of modern technologies 

and the latest teaching methods. To improve the quality of education in medical institutions at the 
current stage, the use of telecommunication systems is proposed. This form of education promotes 
the development of clinical thinking of future doctors, teaches to perceive and analyze information 
online. 

Keywords: distance learning, simulation learning, higher education. 
 
Система вищої освіти вимагає від педагогічної науки й практики вивчення і 

впровадження сучасних технологій та новітніх методів навчання. Інтеграція технологій в 
навчальному процесі пов’язана із загальними процесами у суспільстві, глобалізаційними та 
інтеграційними процесами. 

Підвищення якості освіти, розвиток репутації, конкурентоспроможності, визнання 
дипломів університетів стає першочерговою задачею кожного вузу. Тому в начальному 
процесі важлива якість формування професіоналізму, яка відображає якість технології 
освіти, мотивації викладачів на творчість та ефективність педагогічної роботи, якість 
ставлення студентів до освіти та інтенсивність освітнього процесу [4, с 18-19]. 

На сучасному етапі отримання вищої освіти вимагається від спеціаліста бути 
самостійним, відповідальним, активним. Така необхідність стає нагальним напрямом 
розвитку вищої школи. Уміння самому аналізувати інформацію й орієнтуватися в її потоці, 
робити висновки й досягати поставленої мети виявляються та розвиваються лише тоді, коли 
процес навчання стає для студента засобом спільного з викладачем завданням: постійно 
працювати над собою, розвивати свої вміння й не зупинятися на досягнутому [3, с 16-17]. 

Підготовка фахівців пріоритетна шляхом наближення вітчизняної системи вищої 
освіти до розвитку нових зв’язків, входження її у світовий навчальний процес. Це завдання 
може бути вирішене впровадженням в навчальний процес прогресивних освітніх концепцій, 
нових програм і відповідних їм сучасних навчальних технологій [5, с 225]. 

Дитяча хірургія є однією з найбільш складних дисциплін, що викладається в курсі 
вищих медичних навчальних закладів. Особливостями предмету «дитяча хірургія» як науки, 
що має тісний зв’язок з усіма не тільки медико-теоретичними, але й клінічними 
дисциплінами є динамічність і постійно збільшуваний потік нової інформації, що вимагає 
наснаги та ерудиції при їх вивчені. Якість викладання дитячої хірургії набуває найбільшого 
сенсу на сучасному етапі розвитку вищої медичної освіти. Тому для підвищення якості 
освіти на сучасному етапі розвитку суспільства профільними міністерствами запропоновано 
використання телекомунікаційних систем. 
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В сучасних умовах дистанційне навчання, як цілеспрямований процес взаємодії 
викладача та студента, що ґрунтується на використанні сучасних інформаційних та 
телекомунікаційних технологій, які дозволяють здійснювати навчання на відстані, стає 
важливішим напрямком в освітньому процесі [6, с. 151-158; 7, с. 458]. 

Електронне навчання все частіше використовуються медичними навчальними 
закладами у всьому світі і включає навчальні посібники, аудіо-відео файли і віртуальні 
моделі. Низькою авторів було продемонстровано, що дистанційне навчання настільки ж 
ефективно, як і традиційне, і може використовуватися стимулювання самостійної освіти [3, с. 
16-17].

Освітній процес під час практичного заняття передбачає раціональне поєднання 
навчання біля ліжка хворого та елементів імітаційного навчання. Тому це актуально в умовах 
дистанційного навчання, коли не завжди є змога огляду пацієнтів, відповідно теми заняття та 
обмеженою можливістю відвідування операційної та перев’язочній. Під час практичних 
занять викладач широко використовує мультимедійний матеріал у вигляді презентацій, 
клінічних випадків і навчальних фільмів.  

Викладання питань хірургічних захворювань дитячого віку для студентів 5, 6  курсів 
медичного факультету основане на формуванні їхньої особистісної та професійної 
компетенції. В основі цього лежать знання і вміння застосовувати різноманітні методи 
діагностики та лікування хірургічної патології, що є актуальними не тільки України, але й в 
усьому світі [1, с. 1-2; 3, с. 16-17]. 

Навчання студентів 5 курсу з питань діагностики та вибору тактики лікування набутої 
хірургічної патології проводиться на практичних заняттях , при цьому в розгляд кожної теми, 
обговорюючи лікувально-діагностичні алгоритми у дитини з ознаками набутої хірургічної 
хвороби, викладач визначає важливість визначення правильного об’єму діагностики та 
особливості хірургічної тактики відносно кожної нозології.  

Для студентів 6 курсу впродовж кожного заняття висвітлюються пренатальна 
діагностика вроджених вад; клінічна картина та рання діагностика новонародженої дитини; 
вибір оптимального хірургічної тактики.  

На кафедрі для відпрацювання практичних навичок в умовах дистанційного навчання 
використовується відеоматеріал з їх виконанням. Співробітниками кафедри створені 
відеоролики з різними оперативними втручаннями, які демонструються під час занять. 
Виконується показ з наступним розбором використаних методик та навичок, симптомів та 
постановкою топічного і клінічного діагнозу як альтернативу неможливого зараз реального 
обстеження та клінічного розбору пацієнта.  

Нами відмічено, що якість підготовки студента можливо значно підвищити 
впровадженням імітаційного навчання, яке є додатковим етапом медичної освіти. Імітаційне 
навчання має ряд переваг загальновизнаних медичною спільнотою, а саме реалістичне 
відтворення об’єкта втручання або ситуації, не обмежена кількість повторів виконання та не 
залежність від роботи клініки, об’єктивна оцінка дій студента та можливість корегування 
помилок. [2, с. 37-39]. 

Практичні заняття та зв’язок в реальному часі дозволяють демонструвати практичні 
навички операції, маніпуляції в живому форматі, відповідати на питання і т. д. Це дає 
можливість студенту отримати необхідні практичні навички, навчитись описувати та 
інтерпретувати виявлені патологічні процеси. З іншого боку, викладач має можливість 
швидко та об’єктивно проаналізувати підготовленість студента, чітко відмежувати, коли 
студент тільки завчив матеріал, а коли підготовлений з глибоким розумінням теми. 
Симуляційне навчання в режимі online має певні можливості, якщо брати до уваги чинники 
безпеки (дотримання встановлених правил, алгоритмів, протоколів, організацію 
цілеспрямованої взаємодії студентів між собою із пацієнтом). 

За умов дистанційного навчання на заняттях викладачі широко використовують 
клінічний розбір профільних хворих за історіями хвороб. У он-лайн режимі викладач 
демонструє історію хвороби дитини, обговорює дані суб’єктивного та об’єктивного 
обстеження, методом дискусії допомагає сформулювати попередній і клінічний діагнози, 
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сформулювати диференційну діагностику, створити плани обстеження та лікування дитини. 
Викладач може коментувати помилки, пропонувати свої варіанти реплік, підказувати 
тактичні ходи, але головним критерієм для нього служить лише успіх студента в комунікації. 

Така форма навчання сприяє розвитку клінічного мислення майбутніх лікарів, вчить 
сприймати і аналізувати інформацію он-лайн, що так необхідно в період епідемії. Адже 
компетентність лікаря полягає у умінні набувати й використовувати знання, структурувати 
їх за допомогою клінічного мислення, застосовувати у нових, нестандартних ситуаціях, 
зокрема в  умовах дистанційного навчання.  

Висновки: 
1. Дистанційне навчання в режимі як обов’язковий компонент професійної підготовки

надає можливість суттєво підвищити якість навчального процесу, рівень оволодіння 
стандартизованими практичними навичками, об’єктивність виконання завдань фіксації та 
аналізу дій тих, хто навчається. 

2. Застосування інтерактивних методів при правильній їх організації підвищує
зацікавленість до процесу навчання, особливого значення набуває вивчення, аналіз, 
узагальнення і формування індивідуальних і командних практичних навичок випускників та 
підвищення рівня їх компетенції, які збагачують педагогічну теорію та практику своїм 
унікальним внеском. 
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